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Uj irányban. 
A romániai magyar középiskolá-

kat nagyon Bok oldalról éri gáncs. Fő-
képpen azt róják fel  hibájául, hogy 
túlteng benne a nyelvek oktatása, a 
szegény diákokat valósággal tönkre 
nyelveli. S valóban ugy is &11 a do-
log, hogy a felsőbb  osztályok tanulói-
nak egyszerre ét nyelvvel íb kell bir-
kózniok, aminek aztán természetesen 
az a vége, hogy aég saját édes anya-
nyelvükön lem tudnak helyesen irni. 

A nyelvek miatt meglehetős mos* 
toba eibánáaban részesülnek az uj kö-
zépiskolában a re&iis tárgyak és ezek 
között elsősorban a szabadkézi rajz, 
•mir* pedig az a fontos  hivatás várt 
Tolna, hogy az esztétikai érzéket fej-
lessze, az ízlést finomítsa  és a tanu-
lókból. művészi alkotásokat megértő, 
megbecsüld és a művészi szép iránt 
klkesedni tidó kulturembereket ne-
mijén. 

A magyar tanárság azonban, a 
melynek még a jelen mostoha VÍBZO-
ayok között is féltett  kincse a jövő 
aemzedék, sz ifjúság,  nem tudott bele-
ayugodni abba, hogy sok nyelven be 
uéló, de sivár lelkű, kalmár embere-
ket bocsásson ki az iskola falai  közül 
az életbe. Megtalálta a módot arra, 
hogy a fogékony  ifjú  szivek előtt uj 
forrását  nyissa meg az esztétikai él-
vezeteknek, uj utakon vezesse el a nö-
vendékek seregét a művészi alkotá-
sokban megnyilvánuló örök szép kul-
isszához. S ha már nem irányithatta 
a látni vágyó tekinteteket Rubens és 
Miehel Angelo remek müveire, elővette 
Haydn és Beethoven örökbecsű szer-
seményeit éa hozzálátott az ének és 
zene fokozatosabb  mértékben való tá-
skásához. 

A véletlen hozzá segitett ahhoz, 
hogy jelen lehessek Kolozsvárott az uj 
irányban meginduló esztétikai nevelés 
eredményeinek elsl, ünnepélyes külső 
ségek között történt bemutatásánál. 
Meghallgattam május közepén a kolozs-
vári magyar közép- és felsőiskolák  éa 
pedig: a katholikus, református,  uni-
tárius főgimnáziumok  s a református 
és unitárius teologia ének- és zene-
kari hangversenyét. Ott voltam az er-
délyi magyar diákok első művészi erő-
próbáján és kialakult bennem a meg-
győződés, hogy a magyar tanárságnak 
sikerült megtalálni a varászszert, ame-
lyik megmenti az ifjúságot  az agyon 
filologizálásnak  minden művészi hajlan-
dóságot elfojtani  készülő veszedelmétől. 

Az ünnepséget az iskolák egyesi-
tett zenekarainak játéka vezette be, 
aztán sorra jöttek az egyes iskolák 
énekkarai külön-külön, majd együtt 
is, végezetül az iskolák egyesitett férfi-
karainak és zenekarainak együttes 
szereplésében volt alkalma a közön-
ségnek gyönyörködni. A kis diákok és 
a komoly teologusok egyaránt verse-
ayeztek abban, hogy minél több mű-
vészi készséget juttassanak kifejezésre 
dalián és zenében s a közönség nem 
tmdott betelni az élvezettel, mikor ne-

mes versengésüknek tanuja lehetett. A 
diákok tűzzel, lelkesedéssel 8 ahol kel-
lett mély átérzéssel, mondhatnám: át-
szelleműléssel énekeltek és zenéltek s 
hallgatóik bizonyára nem fogják  soha 
feledni  azt a jelenetet, amikor az 
egyesített énekkarok — legalább is 
háromszáz csillogó szemű, piros arcú, 
erőtől és elevenségtől duzzadó magyar 
ifjú  rázendített az életnek örvendeni 
tndó fiatalság  himnuszára, a Gandea-
mus-ra... 

Reméljük, hogy a sikerűit és so-
kat igérő kezdetnek nem marad el a 
folytatása  sem. Amint értesültünk, a 
kolozsvári ÍBkolák még több ánabicid-
val fogják  tanítani jövőben az éneket 
és zenét b a katholikus gimnázium pél-
dául, amelyiknek száznegyven csengő-
hangu, lelkes énekeBe van, még ebben 
az iskolai évben klasszikus darabok-
kal, operarészletekkel fog  a közönség 
elé lépni. 

A vidéki intézeteknek sem lehet 
ezen a téren hátramaradni. Nekik is 
törekedniök kell arrs, hogy minél több 
művészi elemet vigyenek be az okta-
tásba, hogy az ének- éB zenetanítás 
felkarolásával  az ifjú  lelkekben szuny-
nyadó művészi hajlamokat fölébresszék 
éa -fejlesszék.  Jaklmtty Dénes. 

Mikor az emberek 
halk, titkos sngdosódás közben össze-
dugják fejűket,  — valami akkor soha 
sincs rendén. Pedig az emberek mos-
tanában sokszor tugdosódnak, s mig 
némelyikének arcára sz elfojtott  kese-
rűség ráncokat ÍB vet, a másik egy-
kedvűen" legyint kezével, mintha mon-
daná, hagyjuk csak ezt, eddig is meg-
voltunk nélküle. Igen, — az emberek ed-
dig is megvoltak csábos ígéretek nélkül, 
kérges tenyerükmunkájávaleddigismeg-
keresték a mindennapit 8 ba az agrár-
törvény biztatgatására az öröm sugara 
csillant is meg szemünkben, e csillanás 
annak a darabka földnek  jutott, me-
lyet ők, egy részrehajlatlanul igazsá-
gos eljárás eredményeképpen : már kép-
zeletben msgukénak hittek. 

E város földmunkás  igényjogo-
sultjai évekig használták a részükre 
kijelölt területeket b egyike-másika már 
rendes müvelés, javitás alá is vette a 
földet,  mint leendő uj tulajdonát. Ez 
év tavaszán azonban keserű csalódás 
érte az igényjogosultakat. A tavaszon 
az eddigi gyakorlattól eltérően, újra 
gazdát cserélt Eok kisajátítandó földte-
rület s e cserével igen sok igényjogo-
sult föld  nélkül maradt; de ezzel szem-
ben igen sok olyan jutott földhöz,  ük-
nek egyáltalán semmi jogosultsága nem 
állapítható meg a törvény szakaszai-
ból. Akinek foglalkozása  a legtávolabb 
esik a gazdálkodástól, öt hold,  nagy 
részben első minőségű kaszálót kapott 
kécyszeibérletbe, a legjavából, hiva-
talszolga, kinek egyáltalán semmi jog-
eime nem áll fönn,  már három hold 
boldog birlalója, a SZÍ pora beszédű öz-
vegy, kinek igényjogosultsága BÍnes, 
szintén birtokhoz jut, még pedig más 

által megmunkált, bevetett területhez. 
A takarító szolgáló leánya üres órái-
ban kényszerbérletében babrál; s no 
meg többen és többen, akik kedvesek 
voltak, földet  kaptak s akiknek földre 
jogos igényük lett volna, azok fejüket 
összedugva sngdosódnak. 

Az agrártörvény rendelkezése vi-
lágos és érthető. Igényelhet földet  min-
den olyan hadi szolgálatot teljesített 
egyén, ki eddig is gazdasággal foglal-
kozott 8 kinek elegendő földterülete 
nineB s csakis azután (amikor a ka-
tonai szolgálatot teljesített jogosultak 
kielégíttettek) részesülhet más egyén is 
kedvezményban. Ugy látszik azonban: 
mintha itt nálunk e törvényt fordítva 
olvasnák és magyaráznák. 

Lapozgatva az agrár-törvény ren-
delkező részeiben, én Behol nyomára 
nem találok, hogy az udvarhelyi iţjabb 
kényszer-bérletek kiosztása minő tőr-
vény szerint ment végbe; éppen azért 
arra nagyon kíváncsi vagyok; de kí-
váncsiak azok a sugdosódó igényjogo-
sultak is. 

A sngdosódás nem mindig vesze-
delmes, most sem az. Azoknak a sze-
gény embereknek a suttogása is a le-
mondás tuttogása, suttogásuk csak azt 
juttatja kifejezésre,  hogy ott a főváros-
ban, fényes  palotában az ország kor-
mányzói hozhatnak üdvös törvényt, 
mire az végrehajtódik, az üdvös Bzán-
dékból vajmi kevés marad meg. 

Hem akarjuk hinni, hogy a végbe-
ment földosztás  még két hétig is ugy 
marad, ahogy sz elrendeztetett. Hinni 
akarjuk azt, hogy a törvény: törvény, 
8 akinek a sora azt a hivatást mérte, 
hogy a törvényt végrehajtsa, az azt 
igazságosan hajtja végre, vagy ha nem 
hajtaná, aa ellenőrzésre hivatottak 
igazságosan hsjtatják végre. Hinni akar-
juk, hogy a törvény akkor is törvény, 
amikor szegény nyomorult emberekről, 
a négy éves háború borzalmaiban össze-
tört testt és lelkűletfl  emberekről van 
szó. Hinni akarjuk, hogy annak a mun-
kának értékét, amelyet a földtől  meg-
fosztott  emberek eddig hssznált föld-
jükön végeztek, annak a vetőmagnak 
értékét, amit elvetettek, törvényes uton 
és teljes összegben kapják meg azok, 
kik a földeket  mások részére bemüvelték. 

Igy a suttogás is elül s a suttogó 
emberek lelkét betölti az a tudat, hogy 
minden emberi gyarlóság mellett, min-
den önkényes eljárás mellett az igaz-
ság igazság marad. (—.) 

A s adókivetések elleni felet-
bezések elbírálására alakított felebbe-
aési bizottságok működésűket, a terv 
szerint, julius hó 1 én fogják  megkez-
deni. Illetékes helyről ismételten fi 
gyelmeztetik a közönséget, hogy a fel 
lebezés a helyszínén kiadott kivetési 
határozat ellen legkésőbb 20 nap alatt 
benyújtandó; s feltétlenül  csatolandó a 
felvett  jegyzőkönyv (proces-verbal) is, 
mert ennek hiányában a felebbezésnek 
helyet adni nem lehet, illetve azt visz-
szautasitják. 

Levelek Brailából. 
ii. 

Négy napig tanácstalanul laktunk 
a drága, rossz szálloda, sötét, barát-
ságtalan udvari szobájában, nem tud-
tuk, mikor és hol kapunk lakást. A 
húsvéti ünnepek miatt nem tudtuk a 
hivatalok segitségét igénybe venni s 
különben is, amint hallottuk, itt nem 
kezelik a lakástörvényt oly szigorral, 
mint nálunk. 

Hogy a napok ne teljenek el hiába 
s abban a reményben, hogy hátha 
mégis véletlenül valahol rábukkanunk 
egy kiadó szobára, neki vágunk a vá-
rosnak. 

Utunk a Dunapartjára vozet, hol 
sokáig elgyönyörködünk a nekünk 
annyira kedves, régi ismerősben, lesve, 
hogy kék fodrai,  mint mennek át ha-
bos tajtékba, ha gőzös vagy bárka 
szeli vizét. TengerszerO, beláthatatlan 
messzeségbe elterülő tükrébe, melyet 
megszámlálhatatlan apró, lakott szige-
tecskék tarkítanak, szeszélyes csapon-
gással, elegáns röptű játszi sirályok 
vetik bele magukat s repülnek ismét 
tova. A húsvéti ünnepen tarka lobo-
gók százai diszitik a hajókat. 

A 8—10 horgonyra vetett tengeri 
hajó és egész nagy várost alkotó rak-
tárok körül eszeveszett forgalom,  egy-
lovas oroszos szerszámú, kis szekerek 
és emberek százai viszik, öntik a ten-
geri hajók óriási gyomrába Romániá-
nak ttrmékeny síkjain aranyszinüre 
érett kukoricáját, búzáját és más ter-
ményét. 

Rendkívül hasonlít a legyező alak-
ban épitett város, a magyaralföld  nagy 
városaira, utcái szélesek, jól burkoltak, 
igeu tiszták, elegánsak. Galatihoz ké-
pest a város egy virágcsokor. Monu-
mentális középületei nincsenek, de 
annál több a földszintes,  egyemeletes 
modern uri magánlakás. 

Legforgalmasabb  utcája és korzója 
a Regala, hol a boltokban a fényes 
áruk halmaza, Páris és Németország 
minden értékes ipari cikke látható. 
Könyvkereskedések kirakataiban 4 ujj-
nyi vastagságú, francia  nyelvű köny-
vek, „Zsidó kérdés Romániában" Ber-
kovitstól. 

A rendkívül sok cukrászda kira-
kataiban csokoládé hegyek csalogatják 
a sétálót, de tejes kávét, theát nem 
Bzolgálnak fel.  Kávéházak alig vannak, 
azok is gyanús kinézésüek, nőket nem 
lehet bennök látni. Kávéházainkat, 
vendéglőinket itt a bodegák pótolják 
8 a vendég a kirakatokban nyersen 
feltálalt  borjú és libamáj, velők, ta-
pasztott baromfiak,  halak, főzelékek  kö-
zül rendeli meg magának az ennivalót. 
Ceremóniásan, de Bzépen esznek a re-
gátbeliek, a kést, villát francia  sikkel 
kezelik, hangos és duhsjkodó beszéd 
éttermekben nem hallható. 

Sétánk közben eljutunk egy darab 
hazai földre,  a református  parókiára. 
A Bulvard Carol spró, düledező, falu-
sias vityilói közfii  emelkedik ki a sze-



gényes külsejű templom, a még szegé-
nyebb parókiával. Toré tiszteletes ur, 
Háromszékből vetődött ide e *;szegé-
nyea ruházata, elcsigázott fiatal  embi-
ren látszanak az élettel való kemény 
küzdelem nyomai. Hi g [ volnék, 
mindjárt ennek* az embernek sietnék 
segítségére, kiről itt Brailában min-
den ismerőse tudja, bogy ugy cselek-
szik, ahogyan a templomban beizfel, 
bogy istenes életet él. Az ő nagy sze-
génységében fenntartja  a „Gyertyafény" 
cimü havi folyóiratot  s hü Begitő tár-
sával, a tiszteletes asssonsyal, 4 apró 
gyermek goudOzáea mellett, ráértek 
vallásos estéket rendezni, minden ide-
kerülő magyart támogatni. Mikor meg-
tudják, hogy kaptunk lakást, de nincs 
ágy nem ík, a psp — tiltakozásunk 
ellenére — meg» alól húzta ki a pár-
nát és matracot s küldte el hozzánk. 

Nagy Károly püspök látogatásáról 
magyarok, szászok, németek még min-
dig beszélnek, mindsyájuk élénk em-
lékében van gyönyörű beszéde: „Hol 
vagy ember" mottóval. 

A Strada Regala folytatása  a 
Piaţa Popornlni. Minden átmenet nél-
kül, egyezerre lépünk át a uyugateuró-
paias városrészből, egy keleti város 
piszkos, bűzös részébe. Düledező fabó-
dékban á mészárszékek tömkelegei ló-
gatják ki a levegőn megféketedett  hú-
sokat. Ki eszi m?g ezeket, miért csi-
nálják ezt igy, nem tudom. Lehet, 
hogy a városban százával futkosé  kó-
bor katyák ebédlője e hely, bol a bó-
dék és embertömegek között kócos, [ 
piszkos disznók, malacok sétálnak le 
e fel  s senkinek sem jut eszébe, bogy j 
ezeket az állátokát bántsa. Hej, ml- I 
íyen dolguk akadna itt a mi tempera- j 
mentumos suszterinasainknak I 

A hasárasok gusztustalan hirde-
tései mellett, elképzelhetetlen össze-
visszaságban átulnak porcelánt, naran-
csot, vedlett, kopott b5röket, eavanyi-
tott, tavalyról eltett Bzölőlevelet, fügét, 
kosarakat, borsot, szappant, levelező-
lapot és szárított tökmagot. 

Az inyet éppen nem csiklandozó 
helyről njból visszatérünk a belváros-
ba: a Centru-ba, hogy látogatást te-
gyünk a prefectus  magánlakásán, hová 
ő maga kéretett, hogy a németül per-
fektül  beszélő felesége  tolmácsolását 
igénybe vegyük. 

Egy rendőr vezet be, a kis elő-
kertből, hol egy megkötött fácánkakas 
gubbaszt, a dolgozó szobába, de saj-
nálatunkra, egy elmützi német bon, 
tudtunkra adja, hogy a prefect  beteg, 
nem fogadhat,  másnapra kéret. 

A forgalmas  utcák sarkain 4—5 
cipőtakaritó veszi élesen szemügyre ci-
pőid tisztaságát a ha nincsenek meg-
elégedve, szerBzámládáik hangos ko-
pogtatásával hívják magákra figyel-
medet. 

A város nagyobb utcáin villanyo-
zok köslekednek, elég sürün s dacára 
ennek, rendkívül sok a bérkocsi a va-
lamennyi egy tői-egyig gummirádlis. 

Sétánk közben, szerencse- csilla-
gunk a Brailában közismert, közsze-
retetnek örvendő, cseh származású, 
magyarul-németül jól beszélő gyógy-
szerészhez, „Faltis János bácsi"-hoz 
vezet, ki, mikor megtudja, hogy nincs 
lakásunk, a gyógytára mellett levő rak 
tára egyik Bzobáját díjtalanul felajánlja, 
b mi örömmel fogadjuk  el a nagylelkű 
ajánlatot, mert Brailában egy 3—4 
szebás lakásért 60-80000 leu bért 
fizetnek. 

Kis szobánkat innen onoan össze-
szedett bútorokkal hamarosan kedves 
kis otthonná varázsoljuk B este jó han-
gulatban megyünk el a modernül épí-
tett, csinos színházba. Heti műsoron 
csupa magyar szerzők darabjai, az nsp 
este is Komjáthi „Pillangó" cimü 3 
felvonásos  operettjét adták. Katona-

darab, eaupa -magyar haszárokkal, ma-
gyar dalokkal. A teaház halljában ké-
nyelmes díványok, fotelek,  falakon  fes 
tómű vészek eladásra kiállított képei. 

Látogatást teszek még a rendőr-
prefectuenál  és az ugyanazon épület-
hím elhelyezett Slguranţi főnökénél  Is. 
Rendkívül barátságosan fogainak  ők 
is, kérdezősködéseimre készséggel ad 
nak felvilágosítást,  A regátbao a rend-
őrségnek nincs büntető joga, a kihá-
gások elbírálása a bíróság hatáskö-
rébe tartozik. A közbiztonsági állapo-
tokat, dacára a sok idegennek, igen 
jónak mondják, itt élő magyarokkal 
alig akadt dolguk. 

Mielőtt pontot tennék levelem vé-
gére, különböző hivatalok, iskelák és 
emberekkel való 3 heti közvetlen érint 
kezéa első benyomásairól is be kell 
számolnom. 

8zerfölött  félre  vagyank vezetve, 
ha azt hisszük, hogy a Kelét hazájába 
megyünk, mikor z régi Regitba uta-
zunk. 

Nem szabad a R ;gátot z háború 
előtti és alatti szemüvegen keresztül 
nézni, mert a kedveső kimenetelű hí-
boru, a nyugati hatalmakkal való foly-
tonos érintkezés már régen felhuzatta  itt 
azt a mesebeli csizmát, mellyel kultura, 
kereskedelem stb. tekintetében mérföl-
des lépésekkel haladnak előre. S főleg 
nem szabad az itteni állapotokat, zz 
Erdélybe került egyesek magatartása 
után megítélni 8 magunkat abba z 
téves bitbe ringatni, hogy mi odahaza 
műveltebbek, tudományosabbak va-
gyunk. 

Nem áll érdekemben itt csak a 
szépet, csak a jót meglátni, mások el-
lenkező meggyőződését megdönteni, de 
igen szeretném, ha zz ellenkező véle-
ményüek idejönnének, csak pár napra 
s győződnének meg arról, hegy Euié-
pábzn vaunak, bel müveit, vagyonos, 
jólelkű emberek laknak, kikkel érint-
kezni nem lealacsooyulás, nem vissza-
fejlődés.  A magyarságra tragikus ki-
menetelű háború, zz ezt követő meg-
bénító évek nyomorúságai után minden 
erónkat, tudásunkat, akarásunkat, 
szorgalmunkat erősen össze kell szed-
nünk, hogy a létért vslő küzdelem 
kérlelhetetlen versenyében alul ne ma-
radjunk. 

Ha megfigyeljük  az itteni iskolás 
növendékeket, ezek SZÍVÓS kitartását, 
szorgalmát, valami olyan impozáns és 
megrendítő képét mutatja ez az egy-
séges nemzeti zkarásnak, hogy megce-
meg tőle szivünk a könnyek törnek elő 
szemünkből, hogy a mi oldalunkon 
annyi letargikus közönyt, nembánom 
ságot, nemtörődömséget látunk. 

S bár legyen itt a szabadság, va 
gyon és jó mód, sálunk a leszegénys-
dés, letörés,—jövő nemzedékünk feutar 
tása érdekében mindent el kell követ-
nünk, tétovázás nélkül, haladéktalanul, 
hogy nálunk is, mint itt: láthatók, érez 
hetők legyenek a lökésszerű előretö-
rések. Kjvay GySrgy, 

SPORT. 

Colţea—Hargita 2 : 0 (1:0). 
A fenti  eredmény nem hü kifeje-

zője a csapatok brassói, 27-iki játé-
kának, s tisztán szerencséjének kö-
szönheti a Colţea, hogy ő került ki 
győztesen a mindvégig lelkesen tá-
madó, állandóan fölényben  levő Har-
gitával szembea. A Hargita legjobb 
embere Solymcssy volt, kin»k azonban 
szépen kidolgozott labdái vagy kapu 
mellé kerültek, vagy kapufáról  pattan-
tak vissza. Biró Suciu volt. 

Vasárnap, 3 án a brassói M. T. E. 
csapatával játszik a Hargita Brassóban. 

IRODALOM. 
Éjszak i szél címen Tompa 

Llszló egy ujabb kötetnyi verset gyüj- -
tött össze és adott ki. A kötet — 
mist a szerzőnek a kolozsvári Minerva 
r.-t. által tavalyelőtt kiadott kötete 
is — körülbelül 16 év versterméséből 
vzn összegyűjtve, znnzk egy részét 
foglalj*  ösBze. A versek írója együttal 
e lapnak szerkesztője is lévés, asm 
tartanék ildomosnak és megengedhető-
nek, a könyv érdemleges méltatásával 
rs foglalkozni.  Ee a szerep — ameny-
nyiben ét amily mértékben érdemes-
nek tártja — a sajtónak arra a többi 
orgánumára hárul, amely a szerző ko 
rábbi kötetét is annak idején oly el-
néző jóindulattal ismertette. Da ba z 
kötet tartalmáról nem is beszélhetünk, 
annál inkább hálásan és elismaréssel 
kell megemlékeznünk a könyvet elő-
állító helybeli Könyvnyomda r-t. gon-
dos és odaadó munkájáról, mely a mai 
rendkWül nehéz viszonyok, papirhiány 
és drágaság dacára is lehetővé tette, 
hogy a könyvnek külalakja miatt ne 
kelljen szégyenkeznie más, nagy Városi, 
fejlett  ttiemű nyomd&vállalatok teljesít-
ményei előtt. A könyv külső csinos-
ságáért különös köszönet illeti meg 
Haáz F. Razsót, ki a kötetnek han-
gulatos és finom  címlapot rajzolt. A 
kötet ára 24 len; egyelőre megren-
dalhető helyben, a szerzőnél, s rövid 
időn belül forgalomba  kerül más vá-
rosok ismertebb könyvkereskedései 
utján is. 

Orbán János, a müveit és lel-
kes keresztúri r. kath. plébános, a je-
les egyházi Bzónok 8 konferencia-be-
szédét, A Lélek Utján cimen, csinos, 
104 oldalas kötetbe foglalta  össze. 
Egyelőre esak z kötet megjelenését 
jelenthetjük be; elolvasása után rész-
letesebben is ismertetjük. Ára külön-
bed 35 lén és megrendelhető a szer-
zőnél. Ajánljak olvasóink figyelmébe. 

HÍREK. 
Janta 2. 

/ 
Népünnepély a tüdőbetegek 

javára. 
A Neam ţa vármegyei prefectas 

által a tüdőbetegek javára indított 
gyűjtési mozgalom városunkban a 
májas 31-én tartott gyűjtési nspp&l 
és a sétatéren rendezett délutáni ün-
nepéllyel ezép és eredményes befeje-
zést nyert. A közönség az utcákon és 
templomok előtt gyűjtő hölgyeknek 
jó lélekkel, szívesen adta át az erre a 
célra szánható leuit, z népüunepen 
pedig jókedvűen szórakozott, fogyasz-
tott, konfettizett,  s izgult a tombola 
esélyein, tudva, hogy egyúttal nemes 
cél megvalósítását is segíti elő. — 
Eszel kapcsolatban közlés céljából a 
következő köázönöiratot kaptuk: 

Miria királyné Ő Felségének fen-
költ szellemű és meleghanga felhívá-
sára megmozdult Székelyudvarhely vá-
rosának nemesen gondolkozó közönsége 
és sietett a tüdőbetegek részére meg 
indított országos akciéban résztvenui. 
A május 27. és 31. napjain eszközölt 
gyűjtések és a május 31 én tartott 
népünnepély fényes  eredménnyel vég-
ződtek. Előreláthatólag kb. 10.000 leu 
gyűlt öme, mely összeget rendeltetési 
helyére fogom  juttatni. 

Fogadják mindazon nemesszivü 
hölgyek és urak. akik a gyűjtések osz 
kőidében, a népünnepély rendezésé-
ben fáradtságot  nem ismerve, öozetle 
rüI és emberbaráti szeretetükből kifo-
lyólag közreműködtek, mély hálámat 
és legnagyobb elismerésemet. 

Odorheiu, 1923. junius 1. 
Neamţu  Valér  s. k., prefectus. 

Űrnapjá t , a katholikui világ áhí-
tatos szépségben és együttérzésben fel-
magasztaló, jellegzetes Ünnepét es ár-
ben is z szokott módon, pompával, 
méltó keretek közt üisépelték meg vá-
munkban. A közeli és távoli falvak-
bői buzgó éneklés kösbea, lelkészeik, 
tanítóik vezetése mellett több ezer hifi 
vonult be z városba, hol zz itteni hí-
vekkel egyesülve, impozáns menet zla-
kult ki, mely körülbelül megközelítette 
a tízezer lélekszámot "îs. A lengő zász-
lók alatt vonuló, áhítatos mjoet lát-
ványnak is megkapó volt. A tartzlmas 
ünnepi «sentbessédet a plebázistemple»-
ban P. Sándor Vitális, z szabad ég 
alatt Török Ferenc szentegyházastalvi 
plébános, volt orss. képviselő tartotta, 
lelkeket felemelő  hatással. 

Az oklándl járásbíróság mű-
ködésének ünnepélyes megkezdése, 
mint értesülünk, f.  hó 10 ikén less. 
Ez alkalomra Oklándra érkezik Fle-
reecu igazságügyminiszter is, hogy az 
ünnepélyen személyesen részt vegyes. 

Doktorrá avatás . Zonda Jóssef 
volt Bzékelyudvarhelyi állategészség-
ügyi főfelügyelő  fiát:  Józsefet  májas 
hó 24-én a budapesti egyetemen orvos-
doktorrá avatták. 

Nyugdí jazás a városnál. Soly-
mossy Lajos váresi föszámvevőt,  bete» 
geskedése miatt, Baját kérésére, nyu-
galomba helyezték. 

Felmentés. Ghímbesan István vá-
rosi főjegyzőt,  akit nemrégiben Fogz-
rasra helyeztek át, itteni állásától leg-
utóbb felmentették. 

Vámosok kinevezése. A vá-
rosi tanács a nemrégiben elhányt Ko-
vács Lajos helyébe, vámellenérré Már-
ton János ideiglenes dijnokot nevezte 
ki. Ugyancsak kinevezték vámszedővé, 
özv. Ferenc Mihályné helyett: Orbáa 
Sándort. 

Házasság . Mártinovits  Margit és 
Broser Mihály óraagy májas 31-ikés 
házasságot kötöttek Odorheiu—Szé-
kelyudvarhelyen. 

Aranylakodalom. Ritka ün-
nepséget ült Pál B. János birtekos, 
oroszhegyi lzk03 májas 28-án. E na-
pon töltötte be ugyanis jó egészség-
ben Tamás Trézsivél kötött házassá-
gának 50 ik évfordulóját.  As arany-
lakodalmon számos rokon volt jeles. 
Érdekes, hogy zz aranylakodalmat ülő 
nőnek az édes apja (id. Tárnát Mózes) 
a mult év december havában halt meg 
100 éves korában. „Ugy látszik — 
jegyzi meg alkalmi tudósítónk — 
hogy valóban igaz, bogy aki sok tejet 
ős tarét ehetik életébe, az hosszas 
életű mind, mert a fajuk  igazolja". 

Felvitel tanitónőképzőbe éz 
tanárképzőbe. A sz. Ferencrendi 
nővérek nagyszebeni tanítónőképző és 
tanárképző intézetébe való felvételért 
f.  évi junius hó végéig lehet folyamodni. 
A tanárképzőbe fölvebetők  okleveles 
tanítónők és középiskolai érettségi 
vizsgálatot tett növendékek. A három 
évi tanfolyam  bevégeztével polgári is* 
kolai tanári oklevelet nyernek. 

Felvétel 'felsőkereskedelmi 
i skolába. Ugyanott négy évfolyama 
felsőkereskedelmi  iskola is van. Fel-
vételért szintén junius végéig kell je-
lentkezni. Az internátusi dij mind a 
károm fokozaton  havi 260 leu. Az ia-
tézet rendkívüli előnye, hogy a növés-
dékok gyakorlatilag könnyen elsajátít-
hatják a német nyelvet. Prospektust 
készséggel küld az igazgatóság. 

Világhírű tánomüvésznő vá-
rosunkban. Főbb mürészi központok-
tól távoléi helyzetünkben rendkívüli-
nek éi szokatlannak mondható művészi 
eseményben lesz része f.  hó 9 ikén este 
városunk közönségének. Huiák Júlia, 
a viiág&irü tánemüvészuó fog  itt egy 
estén fallépni.  Minden újságolvasó tisz-
tában lehet azzal, mit jelent ez a név. 
Hudák Júlia az 6 utolérhetetlau táuc-
müvészeíével már az egész Európát és 
Amerikát meghódította, egyike azok-
nak, akiknek külföldi  sikereire a ma-
gyarság büszke lehet. Táncai minden-
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kire fiatnak,  nemcsak azokra, akik a 
klasszikus zenét fel  tndjâk fogni  ; ds 
•kinek nyitott szeme n t , hogy lásson 

-és ssive van, hogy .érezhessen, mindazt 
elragadják az ő táncai. A legnagyobb 
ismerésekkel, dicséretekkel emlékez 
nek meg művészetéről a külfö'.d  nagy 
lapjai is. Azt pedig csak nemrég kö-
zhite a világsajtó, hogy a genusi kon-
ferencia  alkalmával as angol miniszter-
elnök ltánya barátságával tűntette ki 
Hudák Joiiát, maga Lloyd Gaorge mi-
niszterelnök pedig kűtűa dicsérettel és 
virágcsokor átadásával fejezte  ki elra-
gadtatását. Mióta pedig a művészed 
rövid Romániában tartózkodása alatt 
néhányszor itt Lépett fel,  Bukarest, 

lUagyvárad, Kolozsvár, Nagyszeben, Te-
mesvár, Brassó stb. városok lapjai is 
a legnagyobb dicséreteket irják róla. 
művészetéről. Nálunk csak egy estélye 
lesz, ezért mindenki igyekezzék magá-
nak idejekorán helyet biztosítani. Mű-
soron a Webar, Chopin, Bizet, Verdi, 
Bíea, Dvorák, Strsuss, Saint Siens, 
Brahms műveire komponált táncok sze-
repelnek. A zongorakiséretet Fleiseber 

-Gusztáv segesvári zeneigazgató fogja 
ellátni. Jegyek a Könyvnyomda r. t 
üzletében kaphatók. 

Halálozás. Ldday  Gjuláné Alt-
mann Anna, május bó 27 íkén, 30 éves 

"korában, városunkban elhunyt. A de 
vrék, kedves, fiatal  nő életet adván kis 
leányának, maga életével fizetett  érte. 
A haláleset széles körben keltett rész-
vétet s tekintélyes, szép családot borí-
tott gyászba. 

Erdőégések fordultak  elő, ki-
esebb* nagyobb arányokban, több izben 

is a vármegyében. Eíek oka legtöbb-
ször a pásztoifiuk.  vagy más a szabad-
ban játszadozó gyermekek gondatlan-
sága. Tréfából,  játékból tűzet gyujta 
nak, melyet aztán ott felednek,  B az 
az avarba, szárazságba kapva, tovább 
harapózik. Mindezek megakadályozásá 
val foglalkozott  egy a vármegye pre-
fectusa  áltil összehívott értekezlet f. 

• hó 1-én. Jelen voltak még Pál iBtván 
apát, szenátor, Carpinisan dr. vezető-
államügyész, Lazar csendőrszázados, 
Vajda ref.  esperes, Nistor tanfelügyelő 
és Gergely János gör. kath. esperes. 
Az értekezlet beható tárgyalás után 
elhatározta, hogy aközségek vezetőihez, 

..papokhoz, tanítókhoz felhívást  bocsáta-
nak ki, melyben felkérik  ezekét, figyel-
meztessék a lakosságot a gyermekek 
játékából eredő károkra, veszedelemre, 
ilyen irányban a pásztorok is különös 
figyelemre  utasitandók. A károkozó tet 
tesOket szigorúan megbüntetik, sőt a 
törvény értelmében arra is kötelezni 
fogják,  hogy a hibájuk miatt elégett 
erdőterületet beültessék. 

A Szociális Missaié Társu-
l a t juaius 3 ra hirdetett népünne-
pélye, közbejött akadályok miatt ké-
sőbbre maradt. 

A kép t á r l a t és kézimunkakiál-
Jitás méltó befejezéséül  a kiállítás ní-
vójának és érdekességének megfelelő 

*estély folyt  le május 26 ikáa a rof. 
kollégium tornacsarnokában. A kol-
légium ifjúsági  énekkarának Kiss 
Elek vezetése alatt előadott hatá-
sos éneke után lapnak szerkesz-
tője költeményeiből olvasott fel. 
Uiána a népszerű filharmonikus  vonós-
négyes (Peltzer dr.—Khell—Voszka dr. 
—Filó dr,) a szokott precizitással adta 
elő Haydn 66. vonósnégyesét. Értékes 
előadás volt a Haáz F. Rszeőé, ki a 
nagyközönséget vonzó és könnyen ért-
hető modorban vezette be a műalkotá-
sok alaposabb megfigyelésének  és él-
vezetének titkaiba. Előadásában, hisz-
szük, hogy sok eredménnyel, igyeke-
zett megértetni a különböző művészeti 
iskolák dolgozási módját és azok he-
lyes megítélését. Méltó társa áa kiegé-
szítője volt az övéaek a Voszka Ist-
ván dr. előadása. A művészetek szere-
tetéről olvasott fel,  sok szeretettel és 
lelkesedéssel, azt fejtegetve,  meny-
nyi örömet ad a művészi szép él-
vezete az életben, s azért erre már 
az ifjúságot  korán rá kell nevelni. 
A Székely Dalrgylet énekkara és a 
Filharmonikus Társaság énekkara szin-
tén nagy hatást keltve énekeltek; 
előbbi a Benkő József,  utóbbi a Kiss 
Elek avatott vezetése alatt. A kiállítás 

és estély anyagi eredményéről ás a kö-
szönetnyilvánításokról jövő számunk 
egy hire fog  kösiést tartalmazni. 

Húsárak megál lapí tás». Mult 
hó 22 éa a mészárosok küldöttsége 
eleat meg a város polgármesterénél 

ason kérelemmel, hogy a húsárakat a 
marhaárak emelkedése miatt emelje 
fol,  mert - különben beszüntetik a Vá-
gást- A polgármester hivatkozva arra, 
hogy a húsárakat nemrégen állapítot-
ták meg és indokoltnak sem tartja az 
ily rohamos emeléseket, kijelentette, 
hogy kérésükéi nem teljesítheti és vi-
szont, ha beszüntetnék a vágást, kény-
szereszközökhöz fog  folysmondni.  A 
küldöttség ost a választ tudomásul 
nem vette és magához vévén az ősz 
szes mészárosokat, a vármegyei pre 
fectus  elé járult kérelmével, hol az 
időközben odarendelt polgármester és 
alispán részvételével, hosatu és be-
ható tárgyalás után, a főispán  besze-
rezte telefonon  « szomszédos városok 
húsárait, hol az átok mind jóval ma 
gasabbak voltak, mint városunkban, 
minek folytán  a vélemény oda alakult 
ki, hogy a változott viszonyok miatt 
uj próbavágást kell tartani s annak 
alapján az árakat megállapítani. A 
próbavágást 26-án megtartották a vár-
megyei főállatorvos  közbeajöttével, as 
állami és városi állatorvos és polgár-
mester és helyettese, valamint a vá-
rosgazda részvételével, minek alapján, 
de figyelembe  véve a szomszédos vá-
rosokbani hasárakat is, a marhahús 
21, szopós borjú <22, sertés hu? 32, 
zsírnak való 48 leu kg.-kénti árban 
állapíttatott meg ideiglenesen. A pol-
gármestert ez a próba vágás nem nyug-
tatván meg, a jelenlegi állatvásárunk-
kal kapcsolatban ujabb próbavágást 
tervez szélesebb körű érdekeltségek 
részvételével. 

Oyermekelőadás. Az Irgslmas-
nő vérek vezetése alatt álló intézetek 
növendékei folyó  bó 13 ikán délután 
5 órai kezdettel gyermekelőadást ren-
deznek, amelyre ezúton hívjuk fel  az 
érdeklődő közönség becses figyelmét. 
Részletesebb tudósítás a következő 
számban. 

Nagy érdeklődés mellett, 
fényes  sikkerrel tartotta meg együttes 
tornavizsgálatát a róm. kath. főgim 
názium és a polgári leányiskola május 
31 én délután a főgimnázium  torna-
csarnokában. A toraavizsgálatot az 
ifj.  zenekar igen Bikerült nyitánya ve-
zette be, mely után megkezdődött a 
gazdag és változatos programm, mely-
nek minden egyes pontja érdekfeszi-: 
tőén bilincselte le a nézők figyelmét. 
A leányok súlyzó és egyensúlyozó gya-
korlata, valamint a fiuk  szabad és 
botgyakorlata, amelyeket zenére vé-
geztek, gyönyörű látványt nyújtott. 
Hasonlóan igen Bzépek voltak a minta-
csapat gyakorlatai a nyújtón, korláton 
&s gyűrűhintán. A magasugrásnál a 
versenyzők közül első lett Barkóezy 
Béla VIII. o. t., aki 155 métert ug-
rott át, második Biró Lajos V. o. t. 
1 40 méterrel. A mászásnál kitűntek 
Orosz L«Jos, Janció László, G&lter 
Gábor, Jakab litván alsó osztályú ta-
nulók, A tornavizsgálat végén Tamás 
Albert igazgató köszönetet mondott a 
jelenlevő prefectusnak  és a közöcség-
nek, mely után a tornavizsgálat vé-
get ért. 

x A helybeli Katholikaa 
Miesxió junius 15-én Bzmirna, toron-
táli, kelin, francia  és svéd goblen sző-
nyeg szövő tanfolyamot  létesít, melyre 
a közöaség szíves figyelmét  felhívja. 
Érdeklődni és jelentkezni mindennap 
d. u. 4—6 ig lehet Str. Principesa 
Elisabeta (Bethlen-utca) 71. szám. 

A Székely Dalegyle t június 
10-én tartandó majálisárenegyban foly-
nak aa előkészületek. A testület min- í 
dent elkövet a résztvevő közönség szó-
rakoztatására, elhelyezésére és eMátá- • 
sára vonatkozólag. Evégből zene és 
énekszámok beállításáról, asztalok és 
padok felállításáról,  hideg és meleg 
ételek, bor, sör és ásványvíz méltányos 
árban leendő kiszolgálásáréi gondosko-
dik. Az étel ás itaUmmáek beszerzése 
végett azonban szükséges a részvétel 
bejelentése, miért is á dalegylet felkéri 
a résstvenni szándékozókat, hogy eb-
beli óhajukat f.  bó 7 én csütörtökön 
délig Bsnedek Gása czlpész, Tamás 
Gáspár szabó és Ssabé ödft®  borbély I 
üzlethelyiségében; illetve bármely dal- j 
egyleti tagnál annál is inkább jelast-
sik be, mert elleneseiben a kiszolgá-
lás könnyen nehézségekbe ütközhetnék. 
Az indulás reggel 6 órakor a gabona- j 
piactérről, énekszó és cigányzene mel , 
lett történik és mozsárágyú tö»éj fogja 
jelezni. A Dalegylet ujol&g felfeéci  a 
résztvevő közönséget, hogy evőeszközt, 
tányért, kést, villát és poharat magá-
val hozni szíveskedjék. A mulatság 
kedvezőtlen idő esetén a következő va-
sárnap, 17 íkén fog  megtartatni. 

A fapiaoon  lévő rozoga tűzoltó 
torony juaius 1 én eate fél  8 órakor 
egy erős szélroham következtében le-
dőlt. Szerencsére a zuhanáskor embar 
nem volt a közeibea s igy szerencsét-
lenség nem történt. 

Faluhelyen munkából a nem 
kötelező ortodox üunepek alkalmával 
is többször és több helyen haza szok-
ták küldeni a lakosságot a csendőrök, 
vagy — valami felsőbb  rendeletre hi-
vatkozva — sokszor a községi elöljá-
róságok is. Ezt a panaszt hallottuk 
már ismételten többektől is. Minthogy 
a kötelező ünnepek hivatalosan meg 
vannak állapítva és közzé is voltak 
téve, s nézetünk szerint, ezeken kivűl 
mások megünneplésére senkisem köte-
lezhető, ez eljárás előttünk érthetet-
lennek és indokolatlannak látszik, s 
ezenfelül  Bokszor káros is lehet, külö 
nősen sürgős mezei munkák idején, 
mikor egy napi késedelem, az időjá-
rás szeszélyes változásai által súlyos-
bítva, kiszámíthatatlan hátrányokat ia 
okozhat. Mindezekre az esetekre tehát 
felhívjuk  az illetékes hatóságok jóaka-
ratú figyelmét. 

Kösaönetnyilvánitás. Minda-1 
zoknak, akik felejthetetlen  drága jó 
feleségem  hirtelen elhunyta alkalmával 
a súlyos veszteségemet részvétükkel 
enyhiteai igyekeztek, ezúton is köszö-
netet mondok. Ldday  Gyula 6$ esaládja. 

Tüeifa-  s a á l l í tásra hirdet árlej-
tést 2182—1923 sz. alatt a székelyud-
varhelyi odorheiui pénzügyigazgstóság 
(adminisraţia financiară)  Szállítandó 
25 öl 2 méteres (azaz 8 köbm.) első-
rendű száraz bükk tűzifa.  Az árlejtés 
1923 juliut  1 só napján d. e- 9 óra-
kor az igazgatóság főnöki  irodájában 
lesz. Ajánlatok az árlejtés kezdetéig 
1 leu 25 banis bélyeggel és 1000 leu 
bánatpánznek vagy óvadékképes érték-
papírnak az odorheiui r. kir. adóhiva-
talhoz letétele és erről szóló nyugta 
csatolásával tehetők, ann&k megemli 
tésével, hogy az ajánlattevő a szerző-
dési feltételeket  — melyek naponta 7 
—1 6ráig ae irodaiga/gatónál bete 
kinthetők — ismari s ezokut magára 
nézve köielezőcek elismeri. Az aján-
lathoz wtolandó borítékra: „Ajánlat 
a 2182—923. sz. dird. irt tűzifa  szál-

Férfi  é s n5i sörgyári mun-
k á s o k a t álladó alkalmazásra keres 

F R A N K * ( L I E 
helyben 

iitására* irsodő. Határidő után be-
adott fagy  hiányosan felszerelt  ajánla-
tokat tekintetbe eem vestnek. 

Uj menetrend a vioinália vo-
natunkon. Junius hó elsejétől kezdve 
a vonat városunk és Segesvár kötött 
a következő menetrend szerint közle-
kedik: Innen jndjJ reggel 7 óra 20 
p.-kor, Segesvárra érkezik f 
Délután innen indul 16 órakor (4 éra), 
Segesvárra érkezik 18 ó. (6 óra) 30 
perckor. Segesvárról indul reggel 7 éra 
44 perckpr, ideérkezik 10 Ara 10 porc-
kor, délután indul 17 (5) óra 25 pare 
kor, ideérkezik 20 óra (8 ó.) 10 perckor. 

Fttárverés a városnál. A vá-
rosi és szoabfctfalvi  dülCutak ezévi fű-
termését f  hó 4 íkén d. e. 10 árakor 
a városházán a gazdasági tanácsos he-
lyiségében tartandó árverésen eladják. 
Ezzel kapcsolatban közlik, hogy a vá-
rosi főmérnök  egyúttal az utak mentés 
kiméri, ki foglalt  el a dűlőutakból te-
rületet s az.» illetők ellen mezőrendőn 
kihágás miatt eljárást indítanak. 

Megdrágult a külföldi  leva-
lek ssál l i tási dija. Á részletes ta-
rifaemelés  a következő: rendes levél 
dija — 20 gramm súlyig — Magyar-
országba, Ausztriába, Csehszlovákiába, 
Olaszországba, Jugoszláviába éa Len-
gyelországba 4 leu 50 bani, más álla-
mokba: 6 leu, minden további 20 
gram: 3—3 leu. Egyezető levelezőlap 
3 és 4 leu. (Hirom leu a fent  felso-
rolt országokba;) Válaszos levelezőlap: 
6 és 8 leu. Ajánlási dij a rendes itt 
felsproít  dijakon kivűl: 6 lea, vagyis 
a felsorolt  országokba egy aján-
lott levél dija 10 leu 50 bani, más or-
aságokba: 12 leu Nyomtatvány 60 
grammoukiat 1 leu, árumiata 100 
grammig 2 leu, többletért 50 gram-
mookint 1 leu. Külföldi  levelekre se-
gélybélyeg nem kell, ellenben amelyik 
levélen kevesebb bélyeg le«z, mint az 
uj tarifa  bzerint szükséges, azt vagy 
visszaküldik a feladónak,  vagy ha a 
feladó  címe ismeretlen, megsemmisítik. 

Rokkantak halálos össss-
saólalkozása. A mult hó vége felé 
Lövéte községben lakodalom volt, mely 
alkalommal a lakodalmas menet a fa-
lun átvonulván, Mihály Lajos 28 éves, 
rokkant, kinek a jobb lába hiányzott, 
a menet elé állott, 8 ott a maga módja 
szerinti tréfával  kötekedni kezdett. 
Nem tűrhette ezt a bzintén jelenlevő 
máBik rokkant, Demeter István, kinek 
a balkarja hiányzik, 8 ki 26 éves, há-
?as ember. Vita keletkezett, melynek 
folyamán,  a dolog pofozkodásig  foko-
zódott. «Demeter István közben kony-
hakést keritve, azzal Mihályt hasba 
szúrta. A kés átvágta a beleket ia, 
agy hogy azonnali operációval talán 
még meg lehetett vokia menteni a 
szerencsétlen Mihályt. Minthogy azon-
ban ő magát ennek idejében alá nem 
vetette, baja h»»hárfyagyu5adássá 
fejlődött,  —a mint a boncoláskor Glosz 
dr. b. vizsgálóbíró, Comsa dr. és Böhm 
dr. orvosok megállapították — ennek 
következtében halt meg pár nap múlva. 
Dameter, akit letartóztattak, ittas ál-
lapotával védekezik, kijelentése szerint 
éppen akkor adott el ökröket, minek 
áldomásául sokat ivott. A lakodalmi 
menetben is nagyban kínálgatták pá-
linkával, amitől teljastm berúgott. A 
vádirat nemsokára olkészül ellene. 

Kiadó: & Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu ( Saékeij udvarhely) 

U s z o d a i f ü r d ő - i d ő . 



Megérkeztek a legjobb minőségű gyapjúszövetek, 
bélésárak, esodaszép fekete  és színes liberték női ruhákra és kabát-béléseknek, lug-zefirek, 
kitűnő vásznak, slffonok,  bntor- és ágyhuzatok, kávés asztalteritők, törülközők, paplan-glottok 
és vatta, sepsiszentgyörgyi szóttesárnk, nagyoa szép gyapjudelének, férfl  nyakkendők, 
sapkák, zsebkendők. Férfi-szabók  részére nagyon olcsón vatirvászon és szabóvatta. 
L B L R. üzletében, Odorheiu, Bul. Reg. Eerdinand (Kossuth-u.) 25. szám. 

Eladó egy teljesen jó barban leró 
könnyű vászonfedelü  kccsi, egyes-

ben is használható. Cim: a kiadóban. 
A Hangya Szöve tkeze t f.  hó 
3 - á n a régi kollégium épületében d. 
u. 3 órakor közgyűlést tart, melyre a 

, tagokat meghívja ===== 
az Igazgatóság. 

Eladó széna tavalyi, Décsfalván  82 
szekérnyi, kitűnően szárított réti 

széna kazalba rakva eladó. Értekez-
hetni Koncz Ármin tulajdonossal Odor-
heiun (Székelyudvarhelytt), gyógyszer-
tára feletti  emeleti irodájában bármikor 

gy konyhai rakott cserépkályha 
i eladó. Cim a kiad*.ban. 

Eladó ház. Str. Horia (Eornis-ntea) 
7 . sz. alatti emeletes ház eladó. 

Emeleten 3 szoba, konyha, földszinten 
3 szoba, konyha s mellékhelyiségek. 
Értekezhetni: 8zabady Tivadarral, la-
kása: Bal- Reg. Fer dinánd (v. Kos-
i r a 8Uth u) 109/a szám alatt. = 

Szejke-flirdöi  vendéglő 
árjegyzéke: 

Hogy a nagyérdemű közönség ven-
déglőm szolid árairól tájékozva legyen, 
árjegyzékemet zz alábbiakban közlöm: 
1 adag túró kenyérrel és hagy-

mával 10 len. 
1 adag vaj kenyérrel és hagy-

mával 10 „ 
1 adag sajt kenyérrel és hagy-

mával 10 „ 
1 adag szalonna kenyérrel és 

hagymával 10 , 
1 adag szalámi kenyérrel és 

hagymával 16 „ 
1 adag fatényéros  kenyérrel . 18 „ 
1 liter riomfalvi  asztali bor . 22 „ 

(kirándulóknak 5 lit. felül)  . 20 „ 
1 üveg Czell-féle  Bőr . . . 9 „ 
Ffirdöjegyak  kizárólag czak a van-
. . . déglőben válthatók. . . . 

á s. é. közönség szives pártfogá-
sát kérem, teljes tisztelettel: 

€ s . J S T a g y J ó z s e f , 
a Szejka-fürdő  bériője. 

Meghívó. 
Székelyudvarhelyi Ipari és Gazda-

sági Hitelszövetkezet 
mint az Országos Központi hitelszö-

vetkezet tagja 
IMS. *vi fűn.  hó 9-én, «I. u. S órakor 
zz intézet üzlethelyiségében (Str. Pritc. 

Elieabeta, Bethlen-utca 13) 

rendkívüli közgyűlést 
tart,' 

melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§-a értelmében meghivatnak azzal, hogy 
amennyiben ezen a tagok határozatké-
pes számban nem jelennének meg, ugy 
folyó  évi junius 17-én d. u. 5 órakor 
sgyanezen helyen ujabb közgyüléB fog 
tartatni, mely a napirendbe felvett  tár-
gyakban, a megjelentek számára való 
tekintet nélkül, érvényesen fog  hatá-
rozni. 

N a p i r e n d : 
1. Határozat a .Gazdasági és Hitel-

szövetkezetek Szövetségébe" leendő 
belépés iránt. 

2. Uj albpazabályok alkotása. 
3. áz igazgatóság tagjainak megvá-

lasztása. 
4. Á felügyelő  bizottság tagjainak meg-

választása. 
5. Netáni indítványok. 

Odorheiu, 1923 május 31-én. 
Az igazgatózég. 

Eladó cséplőgép. 
800. Hofherr-féle  cséplővel 8 lóerős 
Lnxmotorra i , üzemképes állapot-
wmm ban, teljes felszereléssel.  • • • 
ZE3„ S Ó S J Ó Z S E F , 

Szentegyházasfalu. 

Egy csizmadia segéd felvétetik  ölté-
ses munkára. Cim a kiadóban. . 

Odorheiu r. t. város tanácsától, 
Szám 1480—923. adm. 

Határozat. 
A városi tanáCa alapul véve a 

villanyáramár megállapítása tárgyában 
kiadott cluji volt belügyi vezérigazga-
tóság 3964—922 számú rendeletét, az 
annak megfelelően  kiküldött felülvizs 
gáló ellenőrző bizottság azcn határo-
zati javaslatát, hogy a Ganz villamos-
sági r. t. által szolgáltatott villanyáram 
ára hektóvattóránként 1 leura felemel-
tessék, annak indokai alapján elfogadja, 
minek folytán  az ad 1380—922 adm. 
számú határozattal megállapított 60 
bani8 egységárat folyó  évi f u n i u 
h ó 1 tői kezdődő joghatálylyal vissea-
vonásig hektóvattóránként 1 leura, az 
átalány világítás diját pedig ennek 
megfelelően  emeli fel  az üzem zavar-
talan menetének biztosítása érdekében. 

Ezen egységárból hektóvattórán-
ként 5 bani azon rendkívüli nagyobb-
mérvü gépjavitási kiadások törlesz-
tésére fordítandó,  melyek az 1922 év 
ben felmerültek.  Ezen tartozás letör-
lesztése után ezen 5 bani hovafordir 
tása felöl  a városi tanács határoz./ 

Amennyiben ezen egységár-feleme-
lés folytáa  bármi okból az üzleti évek 
nyeresége zz 1917. évi nyereséget meg-
haladná, az azon felüli  tisztanyereseg 
sem osztatik fel  a cég és a város kö-
zött, hanem az teljes egészben Odorhei 
r. t. város áramtermelési többletköltség 
elszámolási számlája törlesztésére fordí-
tandó. 

Indokok: 
A villanytelep ellenőrzésére kikül-

dött bizottság, valamint a városi ta-
nács által tételenként felülvizsgált 
költségelőirányzatból az tűnik ki, hogy 
a telep folyó  évi szükségleteit a faszén, 
az Üzemi anyagok, géprészek árának 
és a munkabérek rohamos emelkedése 
miatt ezen 1 lens egységárból sem 
képes fedezni,  de minthogy a fogyasz-
tókat nem lehetett nagyobb áremelés-
sel terhelni, viszont az esetleges vesz-
teasége a cégnek, hosszú bérletről levén 
BZÓ, kedvezőbb körülmények között 
megtérü*, az ez időszerint minimális 1 
leus egységárat kellett megállapítani, 
amivel az üzem zavartalan menetét 
még biztosítani lehet, de csak ideig 
lenesen visszavonásig, miután a gaz-
dasági viszonyokban nagyobb váltözá-
Bok várhatók, ami esetleg nagyobb 
árleszállítást vonhatna maga után, b 
emiatt fix  időpontra nem lehetett az 
árfelemelést  megállapítani. 

A határozat egyéb kikötményei a 
város érdekeinek biztosítása és tarto-
zásának régebbi jogerős határozatokon 
nyugvó törlesztése érdekében történtek, 
nehogy a cég az áramár felemelésből 
Baját részére esetleg nyereséget is ta-
karíthasson meg, miután a cél nem ez, 
hanem csupán oly ár megállapítása, 
amivel a cég a legszükősebb viszonyok 
mellett az áramot szolgáltatni képes. 

Ezen határozat ellen, annak kihir-
detésétől számított 15 nap alatt a vár-
megyei közigazgatási bizottsághoz cím-
zett, a városi tanáeshoz benyújtandó 
felebbezésnek  van helye, bármely érde-
kelt fél  részéről, ami azonban a rend-
kívüli szükség folytán  a határozat vég-
rehajtását nem gátolja. 

Odorheiu r. t. város tanácsának 
1923 év május hó 30 án tartott filé 
séből. 

Hegrut iu , polgármester. 

100,000 bis200,000 L. 
készpénz azonnal befektetendő,  ház, 
föld,  erdóbirtokba, kisebb vagy nagyobb 
összegekben. Avagy biztosított jöve-
delmű üzlet, ipari kölcsönképpen vagy 
gyári vállalatba, teljes biztosíték elle-
nében. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
küldendők: „100,000-200,000 leu 

hirdetés" feladójának  Helyt. 
384-1923. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy Aldea 

(Abáefalva)  község korlátlan italméréei 
joggal biró korcsmahelyieége a folyó 
év Junius l ió 20-ftn  délelőtt 10 
órakor Aldea községházánál 3 (három) 
egymásután következő évre, vagyis az 
1923 évi augusztus 15 tői — 1926 
augusztus 15-ig tartó időre nyílt ár-
verésen haszonbélbe fog  adatai. 

KikiáltáBi ár 5000 lei. Bánatpénz 
10»/,. 

Árverési feltételek  alulírott jegy-
zőnél a hivatalos órák alatt megte-
kinthetők. 

Aldea, 1923 májas 20. 
Kádár Gyula notar cerc. 

Hirdetmény. 
Satu-Mc (Kecsetkisfalud)  községi 

korcsmája 1923 j u n i u s 10 én d. 
u. 3 órakor a helyszínén nyilvános 
árverésen 3 évre bérbe adatik. 

Feltételek a pauleni-sccuesei jegy-
zői irodán megtekinthetők. 

Pauleni-Secuesc, 1923 május 28. 
Finta Ferencz secretar. 

Hirdetmény. 
Méhészetünkből helyszűke miatt 

eladó, szakszerűen kezelt SO első-
rendű szelíd természetű méhcsalád, 
esetleg az idei méz- és rajhozammái 
együtt a napi áron. 

Álló és fekvő  (Bocoeádi méret) 
dneba helyezett képtárokban, teljes 
szépen kiépített, dróthálóval ellátott 
kereteken, költő és mézürben egyaránt. 

Megtekinteni éa értekezni lehet 
szó és írásban : 

Fflley  Endre kereskedőnél. 
V ăhiţa (Szentegyházasfalu)  jud. 

Odorheiu. 
Az odorheiu Törvényszék. 

C. 349-1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiu törvényszék közhírré 

teszi, hogy Nagy Áronné szül. Bencze 
Rebeka keményfalvi  lakos részéről sz 
1911:1. t. c. 748. § alapján előter-
jesztett kérelem folytán  a kspott érte-
sítések szerint, 1915 évi január 4 én 
az orosz fronton  Galíciában, Comarnic 
község mellett elesett Nagy Áron veit 
keményfalvi  lakos holtnaknyilvánitása 
iránt az eljárást a mai napon megin-
dította és az eltűnt részére ügygond-
nokul dr. Sebesi Ákos ügyvéd, odor-
heiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék sz el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, 
akiknek az eltűnt életbenlétéról tudo 
mátuk van, hogy a bíróságot vágy az 
ügygondnokot az eltűnt életbenléléről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo-
kat az sdatókat, a melyekből az eltűnt 
életbenléte megállapítható. Ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az „ár-
dealul Juridic" ben történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 
hó letelte után a nevezett elhalálozá-
sának tényét s bizonyítás eredményé-
hez képest meg fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. évi április 26. 
C. Nicoleseu s. k. b. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Yozftry  B. hiv. 
tisztviselő. 

áz odorheiui Törvényszék. 
C. 363—1923. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhírré 

teszi, hogy a dr. Elekes Domokos 
cristuri ügyvéd által képviselt Bur-
szán Jánosné szül. Vaszi Anna, ma-
gyarfeleki  lakos részéről az 1911:1. 
t. cz. 748. § a alapján előterjesztett-
kérelem folytán  az állitólag 1915. 
é\ban Oroszországban, ahol mint fo-
goly tartózkodott, eltűnt Cloastorfean  < 
Joechim volt magyarfeleki  lakos holt-
naknyilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon megindította és az eltűnt részére 
ügygondnokul dr. Wenetsek József 
odorheiui lakoat rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek zz eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond--
nokot az eltűnt életbenlétéról értesítsék,. 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltüot életbenléte meg-
állapítható, mert ellenkező esetben a-« 
jelen hirdetménynek az „Ardealul Juri-
dic"-ban történt harmadszori beiktatását -
követő naptól számított egy év letelte 
atán a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredményéhez képest meg; 
fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. május hó 9. 
G. Jfieolezeu  s., b., h. tanács-elnök, 
A kiadmány hiteléül: Yozfiry,b.  tisztv > 

2 tanuló felvétetik 
Fritz Károly vas- és börüzletébe. 
385—1923. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy Ghipea • 

(Gyepes) község korlátlan italméréBi 
joggal biró korcsmahelyisége a folyó* 
év j u n i u s h é 27-6n délelőtt 10 
órakor Ghipes község házánál 3 (há-
rom) egymásután következő évre, va-
gyis az 1924 évi jaa. 1-től — 1926. 
évi dec. 31 ig tartó időre, nyilt árve-
résen haszonbérbe fog  adatni. 

Kikiáltási ár 3500 lei. Bánatpénz; 
107.-

Árverési feltételek  alulirott jegy-
zőnél a hivatalos órák alatt megte*» 
kinthetők. 

Aldea, 1923 május 20. 
Kádár Gyula notar cerc.-. 

C 436/1923. 

Hirdetménŷ  
Az odorheiui törvényszék közhírré 

teBzi, hogy Pál Józsefné  szül. Pál Zau-
zsánna sz.-derzsi lakos részéről az 
1911: I. t.c. 748. §. alapján előter-
jesztett kérelem folytán  állitólag 1914 
év október 16 án Giliţiâban az orosz 
fronton  egy éjjeli harc közben elesett,. 
Pál Dénes volt sz.-derzsi lakos holtnak-
nyilvánitása iránt az eljáráBt a mai 
napon megindította és zz eltűnt ré-
szére ügygondnokul dr. Vass Lajos 
ügyvéd odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat,, 
akiknek az eltűnt életbenlétéról tudo-
másuk van, bogy a bíróságot vagy az 
ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo-
kat az adatokat, amelyekből az eltűnt 
életben léte megállapítható, mert el-
lenkező esetben a bíróság a jelen hir-
detménynek az „Ardealul Juridic"-ben 
történt harmadszori beiktatását követő 
naptól számított egy év letelte ntán a 
nevezett elhalálozásának tényét a bizo-
nyítás eredményéhez képest megfogja^ 
állapítani. 

Odorheiu, 1923. évi ápr. 27. 
C. ÜVicolezeu s. k., h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Tozáry, i, hiv.. 
tisztviselő. 


